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43 Zakladni vlastnosti stridavého

@

Alternator se sklada z nasledujicich ¢asti (viz obr.)

Alternator — generator stfidavého proudu

a) StAtor j& tVOFEN ...ccv ettt

b) rotor je tVvoren .......ceeece s

C) KONCE e, jsou vyvedeny na
........................... prstence, ze kterych odebirdme
................................................ napéti. Toto napéti ma
................................................ prabéh

Okamzita, efektivni a maximalni hodnota napéti

(zopakujme si ucivo Z5):

veererreseeneeneenn . NAPELi je proménné napéti, které
ma harmonicky prlibéh. Stejné tak elektricky proud,
ktery prochazi obvodem ma
Tento pribéh je generovan bud mechanicky —
rovnomeérnym otacenim .......ccococceceevereieriereneeseenen.
v magnetickém poli nebo elektronicky — pomoci

harmonickych elektromagnetickych oscilatoru.

u, i — okamzité hodnoty napéti a proudu

proudu

Na animaci sledujeme z jakych Casti se alternator sklada a jakymzptsobem stridavy proud vznika.

u

Béhem otaceni civky v homogennim magnetickém poli se na jejich vyvodech indukuje stfidavé napéti.

» odpovidaji hodnotam napéti a proudu v daném ...........c.ccceunee. t
» harmonicky pribéh napéti lze zapsat vztahem:
u =

kde
U = cereerrenecennccssnesssssssssnees napéti [Unl=
(D = eevreevneesnrenennsssesssesssesssessness sessssesssessseessassssesssassanes [w] =
f = s snenes [t] =
Dobu jednoho elektromagnetického kmitu nebo jedné otocky civky nazyvdme .........cceveeeerveevceceeveennene a

znacime ji
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f — frekvence stfidavého napéti a proudu [f] =

Frekvenci mGZeme vypocitat Z ......ccceeeeeeeeeverennnn jako

Uet, lef = cernrrrerreernrrserseeneesssessneeneenee. hOdnoty napéti a proudu

Vztah Mezi e hodnotami a amplitudou napéti a proudu U,,, I, je:
Uegp=— lyfp=—
Doplrite znaménko nerovnosti: Uys ........... Ui Lef woovveene L,
Un
Voltmetr a ampérmetr, kterym méfime stfidavé Y U=
napéti a proud MEF ......ccceceieinireeeecce e i ,
0 t(s)
hodnoty.
-U
U
Efektivni hodnoty napéti a proudu jsou takové, I
v 4 . 'IT]
2€ VYKON e cenesesesensenns proudu je T/ I=
pak stejny jako vykon stejnosmérného proudu. . ,
0 \ / ts)
| s ]
I \_/ Efektivni hodnoty proudu a napéti.
Doplnte tabulku frekvenci:
oblast Frekvence f (Hz)
Energetika

Akustika

Radiové a televizni signaly

Mobilni sité

Zjistéte, jaké objevy v oblasti stfidavého proudu ucinil jeho vasnivy zastance a obhdjce N. Tesla




